1.

a)

MATEMATUYEKA CTATUCTUEKA - Pememe KOJIOKBUjyMa

) ) -1 2 3 1
Heka je X ysopak u3 gaMuiuje pacmomena ( 1-30 0 20 >, 0<d< 3

Hamucatu y3opauky pacmomeny y obiaumky mpowmsBoma kopuctehm wmHIMEaTope oarosapajyhmx morabaja u

3aTVM IIOKa3aTH na daTa (paMMINja paclonesa IPUNana €KCIOHEHIN)aJHUM (paMUIMjaMa Paclonea.
Halin Munnmanuy nosommy cratuctuxy 1'(X) mapamerpa . Ila mm je oma xommmerna?

Hahwu menpucrpacry oneny mapamerpa 0 koja je ¢ysrmmja T(X) a nu meHa pucnep3uja HOCTIKE NOBY

rpaunny Pao-Kpamepa?

Pememe.

a)

2.

a)

6)

[TomTo je

p(ZB; 9) = va é {_17273}a

p($, 9) — (1 o 39)]{:{::—1}91{1‘:2}(29>I{x:3}
eI{x:fl}ln(1730)+I{x:2} In(0)+1{x=3}(20)

_ el{z:fl} In(1-30)+(1—I{z=—1})In 0+1{z=3}1n2

_ o= () 0+ H{o=3}m2 0 {-1,2,3},

mvamo na je A(f) = ln(%), K(x)=1{xr =—1},S(z) = I{x = 3}In2,¢(f) = Inf. Homro cryn spexn-
noctu 3a X, S = {—1,2,3} ue 3asucu oxn 0, na ocuosy oBor, cayuajua Bemuunna X je U3 EKCIOHEHIUjaIHE

dbamMunauje pacmonesna.

JoBommHa crarucTura 3a 0, 3a ysopak obuma 1, je E?:l K(Xz) = Z?:l ]{Xl- = —1}. Kako je mmmen-
3uja OBe cTaTuUCTUKe 1, OHA Mopa Outum u MuHMMAaJHA. J[la OMCMO qOKa3aJu KOMIIETHOCT OBE CTATUCTUKE
IOOBOJBHO j€ IOKA3aTW PEryJjapHOCT eKCHOoHeHIurjaHe ¢amuianje. MoOKeMO KOPUCTUTU jeTHOCTABHUjE yCJIOBE
perynapuoctu. Hocau pacmomene He 3aBUCH O IapaMeTpa U HapaMeTapcku mpoctop © = (O, 1/3) CanpKU
OTBOPEHU MHTEpBaJ (M caM jecTe OTBOpeH mHTepBat). llakie, T(X) = Z?:l [{XZ- = —1} je KoMIIeTHa
NOBOJLHA, CTATUCTHUEA 32 0.

E(T(X)) = n(1 — 30), na je menpucrpacua onena 3a 0 crarucruxa U(X) = %(1 — @) Karo je oBa
HEIPUCTPACHA OIeHa JIMHeapHa (QYHKONja DOBOJLHE CTATUCTUKE KOja (UIypHINe y M3Ppa3y EeKCIOHCHIW)aJHe
dbaMunje pacmomesna, OHa NOCTWKE MOy rpanully Pao-Kpamepa.

Eduracuoct oBe omene Moria je ma ce yTBPpOW U padyHameM U ynopeDhuBameMm aucmepsuje OQB(? %Ié)eHe n IOme

3n
peryiapHOCTU Bajke, U HUCY C€ MOPAJU IPOBEPABATHU jep Cy OHUM CJIAOUjU O yCIOBA PEryJIapHOCTU 33 €KCIIO-

rpamuie mucnepsuja Pao-Kpamepa. Y Tom ciyuajy mobuja ce ma je DU(X) = G = Ycnosu

HEHIUjaJIHy (paMUInjy.
Heka je X yzopar us pamumuje [aperosux pacnogmerna ¢ rycrunom f(x;6) = 6(1 + :L')*(Hg), x>0,0>2.
Uspauynaru matematiaro ouexusame M(0) u mrcuepsujy 02(0) enementa y3opra X;.

Heka je Xn = %Zzzl X},. McnuraTy KOHBEpTEHNIM]Y y PACIONEIM HU3A, \/E(Xn — m(@)), KOpUIINemeM

IEeHTpAJHE I'PDAHUYHE TeopeMe UM yTUIajHe KPUBE.
Hahu 0,,, oneny mapamerpa 6 metomom MoMenara.

Hahwu acumnrorcky pacmomeny \/ﬁ(en - «9) kKax 1 — 0O ropucrehu pesynrar mox 6) m menrta MeToL.



Pememe.

a)

6)

m(0) = g7, 0*(0)

= =, )3a(9>2.

_ 0
= 0-D2(0—2

[IpBu mHauwn: Kako je o? (9) KOHAUHO 3a CBaKo 0 > 2, ycioBU IeHTpaJHe rpAHNYHE TeopeMe Cy UCIYECHH, 113

BaKHM

VX, —m(0) 2 Z, vae je Z 1 N(0,052(0)). (1)

Ipyru waumn: Homro je m(6) npsu momenar pacmozene To je yrumajua kpusa ¢(z;0) = x — m(f), na je

ffooo <b2(x; G)f(x, 9)d$ =DX = 02(9) < 00, Te BaKU (1)
Pemasamem jennauume m(H) = Xn nob6ujaMo én = —)-(1: + 1.

[TomTo je

X, T o)

a ¢pysrmaja g(m(0)) = 1/m(0) madepenmujadumma 3a ceaxo m(6) € (0,1) u ¢'(m(0)) = —W £ 0,

TpajkeHa IPAHUYHA pacIoiena nobuja ce NUPEKTHO IPUMEHOM AeJTa MEeTOHa W Pe3yiarara mofn 6):

Vi(f, —0) 2 (g'(m(6))*Z,

2 12
na je rparmgHa pacnogena HopmaaHa N (0, %), omaocao N <0, 0(2_;) >



